

南宁道路停车费事件受到舆论广泛关注,记者实地探访 新闻发布会当天下午收费牌已修改

近日,南宁因道路停车收费标准偏高、停车位划定不合理、收费存在乱象等问题受到舆论广泛关注。5月23日,南宁市召开新闻发布会,提出“道路泊位机动车免费停放时长从15分钟延长至30分钟”等过渡措施。5月25日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者实地探访南宁市百货大楼附近几处道路停车位发现,收费标价牌信息已作出相应修改。



南宁市新华路,一名秩序员正在将非机动车辆摆放整齐。

文/片 记者 黄寿康

市民停车超45分钟 最终支付了3元钱

在南宁百货大楼附近,朝阳路与当阳街之间的新华路两侧,是一处规模较大的道路停车场,粗略统计,这里共设置90个左右道路停车位。因为靠近繁华的商业区,来往客流量较大,这些停车位普遍能够得到充分利用,25日上午10时左右,空闲的停车位寥寥无几。

记者在现场注意到,停车位旁边的收费标价牌已经有了明显改动,其中,经营单位更换为南宁市公共交通集团有限公司,免费停放的时长由15分钟延长至30分钟。据附近商户介绍,这些标价牌修改于5月23日下午。“当时下午来了不少人,把停车收费的牌子都拆了下来,进行了修改。”一商户说道。

南宁市民刘先生前往附近办事,临时将车停放在了路边,等他出来取车,扫码显示需交费1.5元。“之前免费的时长是15分钟,前几天市长说要给我们吃一碗粉的时间,这才延长到半小时。”刘先生说道,“现在我停车总时长是43分钟,所以只需交后面13分钟的停车费,

也就是1.5元”。

因为手机要扫码,刘先生真正完成支付时,他的车在停车位上的时长已经超过了45分钟,按照收费标准,他最终支付了3元。支付账单显示,收款的商户也已经变更为南宁公共交通集团有限公司。

刘先生的车开走不久,又有其他车辆停进泊位,紧接着便有穿着蓝色工作服的收费人员上前录入车牌,开具收费单。记者注意到,收费员的工作服胸口处印有“南宁公共交通集团”字样。

据收费员介绍,目前该路段的收费业务归属南宁公共交通集团负责,但具体的收费人员与此前是同一批,“现在这段路上总共有3名收费员,都是在这干了很多年了。虽然收费标准在变,但我们都是按标准去执行”。

新华路之外,记者走访附近民乐路等几处道路的停车位发现,其收费标准牌信息也都已经更新,收费员身穿蓝色工作服收费,机动车相关停车服务已经按新标准运行。

非机动车取消收费 收费员变成“秩序员”

除了机动车道路停车收费标准偏高,此前,南宁市非机动车停放需要缴纳停放保管服务费也被广泛诟病,随着5月23日

召开的南宁优化调整停车收费管理发布会,这项收费也被取消。

5月25日上午,新华路两侧非机动车停放区域内停了不少车,显得有些拥挤,市民可以在区域内自行停车,无人上前收费。虽然已经不收钱了,但此前收费的人员仍旧正常上班,他们没有统一着装,只是都在手臂上戴有一个印着“秩序员”字样的红袖标。因为不需要收费,他们的工作轻松了不少,多数是坐在路边,引导停车的人将车摆放整齐。

“之前收费的时候,我们都是干一休二,从早晨一直到晚上11点,其间上厕所、吃饭都需要家人来替。收到的钱需要上缴一部分,剩余的是自己的,相当于政府帮我们谋了份工作。”一名秩序员告诉记者,“现在不收钱了,未来怎么办也还没有准确的说法,我们也比较迷茫。”

在新华路的多处停车点,也有多名秩序员称,他们属于当地街道雇用的困难户,从事该职业多年,取消收费后暂时在正常上班,期待未来能有一个确切的解决方案。

根据南宁优化调整停车收费管理发布会信息,取消现有划定非机动车停放区域的停放保管服务费后,将继续提供保管服务,由此产生的有关费用由政府承担。

评论员 沙元森

评论

广西南宁“道路停车收费太贵”之事,被舆论持续关注。

5月23日,南宁市举行新闻发布会,市长侯刚鞠躬道歉,自称“深感不安,内心很自责”。在此之前,当地市民在网上反映道路停车收费太贵,临时停车一天缴费可达上百元,甚至连自行车和电动自行车停车都要缴费。

面对舆论质疑,南宁努力以优化提升停车服务管理平息舆情。但是,在媒体“聚光灯”之下,南宁的停车收费很快又暴露出了更多问题。令人震惊的是,停车贵、乱收费的另一面,竟然是运营方南宁慧泊的巨亏。财报数据显示,南宁慧泊2022年亏损1208万元,曾三年多未有收益上缴财政。

城市道路停车位运营,壁垒不高,风险不大,在市民看来主要工作就是划线、贴条。据市民反映,南宁的大街小巷,只要能划车位的地方基本都划了,所有车位统一归南宁慧泊管理。南宁慧泊既有绝对的垄断地位,又有高昂的收费价格,这样的运营断无亏损的道理,而南宁慧泊竟然亏得一塌糊涂。市民交了高额停车费,公司做到巨亏,城市停车位运营管理做到这般“双输”,的确值得深刻反思。

5月22日晚,南宁市人民政府发布通告称,研究决定南宁市慧泊停车场服务有限责任公司停止运营、停业整顿、接受审计,由南宁公共交通集团有限公司接管城市道路停车位运营管理业务。

南宁慧泊的城市道路停车位运营管理业务被连夜叫停,既是公司经营混乱所致,也是舆论所迫,不得不停。但是,南宁慧泊出现以上种种问题,根源可能并不只在该公司内部。

南宁慧泊是由国企南宁市公共交通集团全资控股的公司,这家公司在成立之初就肩

负着为当地财政上缴收益的责任。所以,政府职能部门乃至司法机关也在竭力配合南宁慧泊的创收。

面对舆论的谴责,南宁慧泊也是颇感委屈,收费标准是根据政府相关规定制定的,车位是交管部门划定的,欠费追缴是法院执行的。现在出了问题,把板子都打在南宁慧泊身上,确实有避重就轻“捏软柿子”的嫌疑。

在各方的“保驾护航”之下,城市道路停车位运营想不赚钱都难,但是如果地方将这个垄断的行业当作“提款机”,想在账面上实现盈利可能也不会那么容易。

城市道路停收费,确实应该“取之于民,用之于民”,只是“取”和“用”都应该依法依规,不能只取不用,或者取用无度。

南宁慧泊出现巨额亏损,肯定是被“取”得太多。现在亟待查清的问题是,停车费究竟被哪些人取走了,又是否符合程序。

据媒体报道,南宁市委认为这起事件暴露出南宁市一些党员领导干部存在法治意识不强、履职不当等问题。日前,已经有来自不同部门和单位的5名涉事人员被停职检查。

以上信息也能证实,南宁的停车贵问题,不是一家所为,而是集体造成的。他们为了应收尽收,能多收就多收,相互配合,最终导致了停车收费的“双输”局面。

优化提升停车服务管理,调整车位和收费标准,固然是南宁应有的应对,但是相对于技术层面的调整,更为重要的是当地政府能否真正落实以人民为中心的城市治理理念。如果总想着多收就是赢,难免以后还会出现各种收费乱象。

南宁慧泊是南宁的公司,这种城市道路停车位服务管理模式却非南宁独有。处在风口浪尖上南宁也为其他城市敲响了警钟,必须牢记前车之鉴,不要重蹈南宁慧泊的覆辙。

收停车费都能亏损,南宁慧泊模式可以休矣

编辑:蓝峰 组版:侯波

北园街道:开展环境综合整治,共创美好家园

为不断提高城市精细化管理水平,全力提升辖区“颜值”,近日,济南市天桥区北园街道城管委联合北园执法中队、北园交警中队对辖区重点路段周边开展环境综合整治。工作中,强化组织,压实工作责任,全面排查,推进问题整改。通过每日巡查方式,对辖区人员密集场所、老旧小区、建筑工地、沿街商铺、河道等进行环境综合整治。此外,加强宣传,营造环境卫生综合整治人人参与的浓厚氛围。下一步,北园街道将坚决把环境综合整治工作做细做实,不断提高辖区居民的幸福感和满意度。(苏环)

施工通告

为提高G1511日兰高速济宁段道路行驶质量,改善行车环境,现需对路面进行专项维修施工,根据道路维修施工需要,同时为保障施工期间道路交通安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》《山东省高速公路交通安全条例》等相关规定,公安机关交通管理部门、高速公路运营管理部门联合决定对G1511日兰高速主线K259+000至K283+000段实行交通管制,具体通告如下:

一、封闭范围 G1511日兰高速K259+000(兖州枢纽立交)至K283+000(济宁枢纽立交)主线、济宁收费站、济宁北收费站。

二、封闭时间 1.2023年6月1日8:00—2023年6月23日18:00,封闭G1511日兰高速主线上行(菏泽方向)K259+000至K283+000路段、G1511日兰高速济宁、济宁北收费站菏泽方向入口封闭。2.2023年6月9日8:00—2023年6月23日18:00,G1511日兰高速济宁、济宁北收费站日照、菏泽方向出入口封闭。

三、绕行方案 1.G1511日兰高速(菏泽方向)可绕行兖州枢纽转入S8济微高速济南方向-济微高速大安收费站-S33济徐高速汶上南收费站。2.G1511日兰高速(菏泽方向)可绕行兖州枢纽转入S8济微高速微山方向-济微高速马坡北收费站-S33济徐高速济宁机场收费站。3.G1511日兰高速(菏泽方向)去往济宁、济宁北收费站可提前在兖州收费站出高速-济宁、济宁北收费站方向。

请广大驾乘人员提前做好出行规划,合理安排出行路线,按照交通提示标志行驶。

特此通告!

济宁市公安局高速公路交通警察支队
山东高速济宁发展有限公司
2023年5月23日

家长必须知道的儿童急救方法(一)



儿童安全不容忽视!吞食异物、鱼刺卡喉、烧伤烫伤、误吃腐蚀物……家长必知的儿童急救方法,关键时刻能挽回生命。愿每个人都平平安安!

烧烫伤别随便抹药水

孩子活泼好动,安全意识薄弱,再加上有时父母不留意,最容易发生烫伤。

正确做法:

1.烫伤后,要迅速避开热源;用冷水持续冲洗伤部,或将伤处置于盛冷水的容器中浸泡,持续30分钟,以脱离热源后疼痛已显著减轻为准,这样可以减少水泡形成,防止留疤。

2.将覆盖在伤处的衣裤剪开,以避免使皮肤的烫伤加重。

3.创面不要抹红药水、紫药水等有色药液,也不要抹面粉、牙膏等乱敷,以免造成感染。烧烫较严重者经过以上处理后,尽快送往医院。

宠物咬伤打狂犬疫苗

养宠物的家庭尤其要保护好孩子,尽管有些动物很温顺,也不可大意。

正确做法:

1.孩子被宠物咬伤后要观察伤口,如果出血多需要局部加压止血。如果出血不多,首先使用大量的清水和肥皂水将伤口洗干净,尽可能清除在伤口里面存留的狂犬病毒。

2.用纱布轻轻覆盖伤口,迅速送到医院处理。

3.24小时以内到防疫部门去注射第一针狂犬疫苗,全程打完五针疫苗,才能有效保护身体。

(来源:中国应急信息网)